

黄牛PS购火车票截图 事主转账后即被拉黑

网络黄牛诈骗“剧本”曝光

据广州日报1月17日消息 找网络黄牛加价抢票当心诈骗!近日,记者从广州白云警方了解到,不少回家心切的旅客在加价找网络黄牛代购时遭遇骗局,看到网络黄牛PS的成功购票截图后,本以为订票成功,谁知在转账后被“黄牛”拉黑,警方揭秘网络“黄牛”的诈骗剧本,并提醒购票时注意陷阱。

2016年12月22日,在白云新城CBD上班的事主小蓝(男,化名)通过手机QQ加入了一个火车票代购群,并添加了该群成员中一昵称为“A火车票接单客服”的人为好友,向

其咨询了代购火车票的流程和收费情况。

2016年12月24日下午,小蓝再次通过QQ联系接单客服,让其帮自己订购一张火车票,并按照对方要求提供了姓名、身份证等个人信息。不久接单客服便发来一张订票页面的截图,截图显示票价为534元,称事主要先转账支付534元到其支付宝账户上用于购票,抢票成功核实无误后再转账支付80元。

2016年12月24日下午4时许,购票心切的小蓝便将534元票款转给了接单客服提供的支付宝账号。收到小蓝发来的转账

成功的截图后,接单客服称订票成功后再QQ联系。

本以为马上就可以订票成功,但左等右等却一直没有收到消息,于是小蓝便在QQ上询问接单客服,可没有想到对方早已将自己删除好友,方才醒悟被骗。

警方分析,事主小蓝之所以会落入陷阱,虽然有自身购票心切的原因,但精心设计、环环相扣的剧本,才是网络黄牛将小蓝引入骗局的杀手锏。白云警方的官方微信详细揭秘了网络黄牛的剧本《网络黄牛速成之火车票代购剧本》。

警方提醒,围绕春运紧张的票务,骗子还会策划出多个剧本,常见的诈骗陷阱还有下面几个:

陷阱1:警惕山寨“12306”

每到春运就会出现高仿的12306网站,与真的12306网站极其相似,唯一不同的就是网址与付款方式,高仿的12306网站会让

陷阱2:警惕“退款”“退票”

与网购退款诈骗一样,有些骗子会假冒官方客服来电通知购票不成功,称需要在其提供的网站上输入银

陷阱3:警惕木马抢票软件

由于火车票购票紧张,各类抢票软件层出不穷,有些骗子会乘机发布含有病毒、木马的抢票软件来获取私人信息。请广大乘客通过正规渠道购买,尽量不要使用

乘客将钱汇入指定银行账户,另外,这些网站往往暗含木马病毒,进而获取乘客银行卡号、密码、身份证号码等信息。

行卡信息或前往银行柜员机办理退票。此时,一定要保持警惕,登录12306官网核实票务信息。

此类软件。警方提醒:广大旅客朋友务必选择正规、安全的购票渠道,切勿将个人购票信息泄露给他人。

中国哪些城市旅游花费高?

上海、无锡、深圳居前三

据新华网北京1月17日电(记者 曹凌)中国社会科学院17日在京发布《旅游绿皮书:2016-2017年中国旅游发展分析与预

测》。绿皮书由中国社科院财经战略研究院、中国社会科学院旅游研究中心、社会科学文献出版社共同编写出版。

旅游花费最低城市是咸阳 最高是上海

中国社会科学院旅游研究中心自2011年开始研究编制“中国旅游消费价格指数(TPI)”报告。报告显示,2016年中国旅游消费价格指数走势总体平稳,2月份因春节显著提高,7月、10月传统旅游旺季有不同幅度的增长,其他月份窄幅波动。交通因素成为影响TPI走势的主要因素。

TPI包含了住宿价格、旅游交通价格、门票价格等要素,其中旅游交通价格波动成为TPI变化的主因,而住宿和门票价格基本稳定。从构成旅游交通的几个要素来看,机票价格是交通价格指数波动的主要因素。

2016年1月-10月城市标准旅游花费均值最低的10座城市依次为(由低到高):咸阳市(227元)、秦皇岛市(278元)、南京市(287元)、哈尔滨市(299元)、济南市(305元)、承德市(311元)、合肥市(312元)、绍兴市(314元)、北海市(331元)、岳阳市(341元)。

城市标准旅游花费均值最高的10座城市依次为(由高到低):上海市(669元)、无锡市(645元)、深圳市(640元)、大连市(593元)、三亚市(552元)、厦门市(547元)、都江堰市(544元)、桂林市(542元)、井冈山市(533元)、广州市(533元)。

民宿一年增加5000余家

民宿作为一种利用闲置房屋、借用乡土环境、提供以住宿为主的休闲旅游度假服务的接待设施,行业,快速成为乡村旅游发展的又一支主力军。传统的农家乐就是民宿业的初级版。随着游客需求的不断提升,传统的农家乐版民宿已经满足不了市场的新需求,由此催生了以乡村精品客栈为代表的民宿,风靡全国。

根据去哪儿网的数据,从2015年10月底到2016年9月底,登记民宿客栈数量从42658家增加到48070家,不足一年时间内增加了5412家。另据迈点网统计,截至2015年底民宿从业人数近100万人,市场规模达200亿元。民宿满足了当前中小资本进

入旅游生活消费领域的投资新诉求。作为一种基于小个体的个性化旅居产品,民宿构成了当代中小资本进入旅游生活消费领域的重要载体与切入口,满足了当代城市人的初级版。随着游客需求的不断提升,传统的农家乐版民宿已经满足不了市场的新需求,由此催生了以乡村精品客栈为代表的民宿,风靡全国。根据去哪儿网的数据,从2015年10月底到2016年9月底,登记民宿客栈数量从42658家增加到48070家,不足一年时间内增加了5412家。另据迈点网统计,截至2015年底民宿从业人数近100万人,市场规模达200亿元。民宿满足了当前中小资本进

度假旅游比重超过观光旅游

绿皮书指出,2016年,我国旅游业投资总规模和实体经济投资趋势明显。从投资的构成看,旅游项目的实体经济处于持续增长状态,民间资本持续活跃,旅游实体经济转型升级态势明显,度假旅游投资占比从54.3%下降到39.6%,乡村旅游投资成为亮点。

从互联网投资来看,2015年下半年有110家互联网旅游融资企业,2016年上半年回落到67家,仅为最高峰的一半,2016年的融资企业大多为初创企业,融资金额大多在2000万元以下,坚持到B轮以上

的融资企业很少。绿皮书指出,旅游业的快速增长成为我国经济发展的亮点。旅游人次、收入、投资均达到前所未有的规模,业态空前丰富。但旅游投资呈现“一面是等待,一面有泡沫”状态,火热的实体经济投资背后泡沫泛起。在大量单体旅游项目的投资规模达到几十亿元甚至百亿元级别时,进一步加剧了同质竞争、低价竞争和垄断竞争,压低了行业平均效益和效率。如何乘势而上,借力改革壮大旅游市场主体,优化旅游产业结构,提升旅游企业竞争力,决定了中国旅游业往何处去。

有人支持补,有人反对加碘盐,到底该不该吃

据人民日报1月17日消息 1月1日起,《盐业体制改革方案》开始实施。《方案》强调,加强科学补碘工作,确保合格碘盐覆盖率在90%以上,同时满足特定人群非碘盐消费需求。

关于碘盐,争议不止。有人称:我国补碘这么多年,不需要再食用碘盐;沿海地区吃海鲜多,靠食物补碘即可;无碘盐很难购买,需出示医院证明……也有观点认为,碘缺乏后果严重,应继续补碘。碘盐到底该不该吃?海鲜真的能有效补碘吗?针对疑问,记者进行了调查采访。

“浙江人还需要补碘。”浙江省疾控中心环境与职业卫生所所长楼晓明给了明确答案。根据2010年

浙江省膳食调查显示,碘盐对膳食摄入碘的贡献率最大,为73%,海带、紫菜和海鱼等海产品的贡献率约为20%,而其他食品对膳食摄入碘的贡献率不足10%。“这表明,尽管海带、紫菜、海鱼等食物富含碘,但仍不是浙江省居民膳食碘的主要来源,如果不食用加碘盐,膳食碘的摄入量将无法满足人体所需。”楼晓明说。

补碘很重要,有两类人不能食用碘盐

“一类是甲状腺功能亢进、甲状腺炎、自身免疫性甲状腺疾病等甲状腺疾病患者,因治疗需要遵医嘱不可食用或少食用碘盐;另一类

有人支持补,有人反对加

是生活在高碘地区或非缺碘地区的居民,他们每天从食物和饮水中已经得到了足够剂量的碘,这部分人群也不宜食用碘盐。”浙江省人民医院甲状腺乳腺外科主任宋向阳大夫说。

如何科学补碘?确立碘盐浓度标准,持续开展数据监测

宋向阳解释:到目前为止,医学上并没有直接证据能够证明碘摄入量过多与甲状腺癌有明确关联。甲状腺疾病本身发病机制复杂,影响因素较多,目前公认甲状腺癌的发生与电离辐射有关,另外,甲状腺小癌发病上升的一个重要原

因是临床上广泛使用高分辨率B超,检测灵敏性得到提高。基于目前所掌握的医学证据来看,碘缺乏造成的后果要比碘过多的后果严重。

对补碘的选择权也众说纷纭。有人认为应该把吃不吃碘盐的选择权交给消费者。对此,楼晓明表示,“消费者有选择权的前提是对自身营养情况的了解。全民食盐加碘对于消除控制碘缺乏病起了关键的作用,根据浙江省实际,目前碘缺乏病防治的重点是孕妇、儿童等人群。孕妇如果缺碘可能会影响婴幼儿的智商、语言和动作发育,儿童缺碘会导致智力发育、体格发育障碍。”

浙江补碘工作从1995年就开

始了。因为起步早、实施方法科学,取得了明显成效。从2012年3月起,浙江又实施了新的食盐含碘量浓度标准:全省食盐中允许添加的碘含量从过去的每公斤35毫克降低到25毫克。

碘浓度调整后,如何确保科学?2013至2014年,浙江持续开展省级水平的监测,以期掌握碘营养水平和甲状腺疾病的动态变化趋势。

目前,我国碘缺乏病的防治原则为“因地制宜、分类指导、科学补碘”。对浙江而言,各食盐生产企业则依据《食品安全国家标准食用盐碘含量》,严格按照浙江确定的食用盐碘含量平均水平这一标准组织碘盐生产。

微信“扫雷”3天输1万元 暴利催生插件

最高售价680元称可一天回本 微信团队回应称使用此类插件可能被封号

据北京青年报1月17日消息 微信群红包赌博又出现新形式,凭借抢到的金额尾数确定输赢,有网友发一个红包就能获得数倍的收益,但也有网友一个小时就“赔”了200元。随着“扫雷”游戏的

热传,甚至有商家开发了专门的“扫雷抢红包”插件,最高售价达到680元并号称“一天回本”。16日,微信团队回复记者称,使用此类插件可酌情被限制功能甚至会被封号。

网传微信玩“扫雷”进群先交押金

北京的陈先生表示,近日有朋友劝他到微信上“扫雷”挣钱。这位朋友告诉陈先生,微信“扫雷”实际是一种赌博,一个人在群里发红包,并将一个尾数定为“雷”,如果有人获得的红包金额尾数为“雷”的数字,就必须按照红包总额的1.5倍返还给发红包的人。而更让陈先生感到吃惊的是,朋友告诉他,“有种办法能够稳赚。”

陈先生向记者展示了一个朋友推荐的“微信扫雷群”。一位负责邀请人加入该微信群的“管理员”在微信上向记者展示了“扫雷”的规则。每次发红包时,都要在红包上标注红包的总金额和自定的尾数“雷”,有人拿到含“雷”的红包之后,就要按照发送者标注金额的1.5倍返还发红包的人。比如红包总金额为10元,“雷”数字为4,则应在发送红包时标注“10-4”,如果有人领到红包的钱数为1.44,那么这个人就要将15

元钱退还给发红包的人。“有的人可能发红包,谁也没中‘雷’,也有可能同时有多个人中‘雷’,总之比的就是运气。”对于发红包的总金额,管理员建议只发5元到30元以内的红包,目的是“降低法律的风险”。

对于记者提出的有人中“雷”之后退群或者拒绝返钱的问题,该管理员表示,在加群时,每个人都必须向群主缴纳20元押金,最后如果玩腻了想退群,群主会将押金返还。“这样就不会有人恶意退群了。”

群主告诉记者,为了鼓励网友参与,他还会给群里的网友“发福利”,即如果有人抽到1.11元、2.22元等“豹子数”,群主会在群里发送2.22元到6.66元不等的红包。但记者在群中看到,扫雷群对于群主是有所“优待”的,群规中规定,如果群主在抢红包的时候中了“雷”,可以免付“返还钱”。

有人获益有人赔 群主稳成赢家

16日下午,记者在该“扫雷红包微信群”统计发现,从下午3时到下午4时的一个小时内,该群内共有12人发了55次红包,其中最多的一次一个红包有3人“中雷”。一个在此期间非常活跃的网友共发了115元红包,并支付了39元“返还费用”,总共通过“埋雷”获得157.5元收入,净赚3.5元。其中一个5元的红包因为有3人“中雷”,获得了22.5元的“返还费”,收益3.5倍。而另一名一直抢红包的玩家共计付出将近200元的“返还费”此外,群主通过抢红包获得了约45元。

记者在网络上检索发现,类似这样的“扫雷微信群”邀请信息并不少见,大多要求参与者先向群主缴纳15元到50元不等的押金。

此外还有一些群主要求参与者“埋雷”的起价为30元,上限可以到100元。为推广该群,群主甚至给出了高额的悬赏。“邀请一个人奖励5元,5个人40元,人多奖励多,最多推荐20个人的话奖励300元。”该群主告诉记者。

哥伦比亚大学统计学硕士魏超给记者算了一笔账,对于发红包的人来说,不考虑红包不同的金额并排除“福利”等因素,其发出的红包的收益期望为21/20,相当于投入100元钱可以期待其赚回105元,这多出来的5元自然是来自抢红包的人的“返还钱”。但

免被他人发现使用插件,在“扫雷”群里使用插件时最好分开时段使用插件,否则“抢得太多会被人发现,赶出群”。此外他表示,该插件有防止被封号的开关,“不会被微信官方发现。”

在另一个售卖“金额尾号控制软件”的商家发布的视频中,商家在苹果手机上打开一个名为“红包作弊软件”的App,在App里面点开一个红包分配的界面,在这个界面中,可以给每个红包设置按意愿分配的金额。“设定好之后,这个包发出去,人家抢到的就是我设定好的金额。”该商家说。

“扫雷”竟然有插件 称一天可回本

己软件价格比较贵,但是绝对能回本。他表示,在每个红包80元左右,含有1.5倍“返还款”规则的“扫雷”是利用一些商家专门为“扫雷”开发的“抢红包”插件。

记者在网上询问了多家售卖这类“扫雷红包”插件的商家,这些商家均表示,其插件可以避开别人发出的红包里的“雷”,同时也可以自定义红包发出后的尾数甚至具体金额,实现发红包“必赚钱”的目的。这些“扫雷”软件的价格从180元到680元不等。

一位售卖价格为680元的“扫雷”插件的卖家告诉记者,虽然自

□回应

用插件或被封号 组织者涉嫌犯罪

针对类似的“扫雷”插件,微信团队16日回复记者称,这类软件违反了《腾讯微信软件许可及服务协议》等协议规则的规定,对用户信息安全、财产安全等造成了极大安全隐患,微信呼吁用户警惕此类应用,合法合规使用微信软件。

微信团队表示,对于此类软件,将依照规定采取警告或删除部分或全部关注用户、限制或禁止使用部分或全部功能、账号封禁直至注销等处罚措施,对情节严重者还将拒绝再向该主体提供服务。同时,微信团队保留追究此类服务提供方法律责任的权利。

盈科律师事务所的康凯律师表示,“组织微信红包‘扫雷’的人可能涉嫌赌博罪,虽然有的群单个红包的金额比较少,但是如果总额达到一定的数额,仍然构成犯罪。另外从情节来看,组织者在网上公开招募人来参与赌博,也涉及聚众赌博。”



抽检结果

国家食品药品监督管理总局16日发布2016年食品安全抽检数据。结果显示,当前我国食品安全形势总体平稳,总体抽检合格率与2015年持平,比2014年提高2.1个百分点。

在食品安全状况总体平稳的同时,食品添加剂超量使用、重金属元素污染等问题仍不容忽视。针对抽检发现的问题,国家食品药品监督管理总局及时采取措施重拳处置。2016年共处置生产经营单位9264件次,罚没总额达1.2亿元,下架封存不合格食品428.2吨、召回326.9吨。

新华社发 徐骏 作



偏“重”

一年一度的艺考季拉开帷幕。艺考是很多立志学习艺术类专业学生的必由之路,为了迎接这一天,许多艺考生经年累月地进行艺术训练,付出了辛勤汗水和巨大代价,但一些考生和家存在重艺考培训而轻文化课成绩的倾向,不利于考生的未来发展。这一倾向随着艺考招生文化课“门槛”提高亟待调整。

新华社发 蒋跃新 作

